

Миллиарды на развитие

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Далее Сергей Меньяло вернулся к деятельности конного тетра «Нарты». Он назвал его одним из культурных достояний республики, но заметил, что отдельные чиновники руют то, что до них создавалось годами. В частности, перед руководителями республиканских ведомств поставлена задача: увеличить штат театра на 10 единиц, создать на его территории вспомогательные помещения и обеспечить автобусом.

Приятную новость для спортсменов и болельщиков озвучил глава республики: на завершение реконструкции стадиона «Спартак» выделено более 1,2 млрд руб. Теперь необходимо как можно быстрее завершить работы. Это же относится и к замене водопроводных сетей в Дигоре, на что выделено свыше 760 млн руб.

Еще одна новость порадует жителей и гостей Владикавказа: на обновление общественного транспорта республики выделено 2,5 млрд руб. На них в ближайшее время будут закуплены 60 автобусов и открыты 7 новых маршрутов, а также созданы 50 остановочных пунктов, которые должны быть по требованию главы современными и без коммерческих ларьков.

При этом Сергей Меньяло потребовал от руководства города, чтобы при обновлении общественного автопарка не пострадало качество перевозок пассажиров. «Мы начали транспортную реформу еще полтора года назад и должны ее завершить. Мы не имеем права загубить ее!» — эмоционально заключил глава республики.

Неудомление вызвал вопрос строительства в Моздоке и Ардоне приютов для бездомных животных. Моздокский проект обойдется в 80 млн руб. и будет завершён до конца года. К этому же сроку должен быть создан и приют в Ардоне, однако его стоимость составляет 156 млн руб., а стоимость проекта — еще 5 млн! При этом на проект району было выделено всего 25 млн.

По словам главы, за требуемые деньги можно построить детский сад на 220 мест. «Вы что, дворцы для бездомных собак строите?» — возмутился Сергей Иванович.

Итогом обсуждения темы стало поручение правительству проверить обоснованность ардонского проекта, а по ее результатам возможен возврат районных средств на разработку проекта в бюджет республики.

При обсуждении вопроса газификации жилья в селах Ирафского района выяснилось, что ее тормозит разрушение селем 200-метрового участка нового газопровода от с. Калаха до с. Дзинаги. Строители ветки отошли от проекта и продолжили ее по селеопасному участку, что и стало причиной разрушения.

Республиканским ведомствам, органам управления газоснабжения и местной власти было поручено оперативно найти пути решения проблемы. Кроме того, в этой связи Сергей Меньяло поставил задачу органам местной власти снизить стоимость аренды муниципальных земель, выделяемых под социально важные задачи. «Завышенная стоимость аренды в итоге отразится на повышении тарифов коммунальных услуг для населения, и именно они будут расплачиваться за это, а не поставщики услуг!» — сказал глава республики.

В ходе заседания также были рассмотрены вопросы берегоукрепления сел на линии «Даурика-Ногкау» и озера Бекан, создание центра гемодиализа в РКБ и установки МР-томографа в Ардонской больнице, помощи обманутым дольщикам и работы карьеров в водоохраных зонах.

В частности, по выводам экспертизы именно неразрешенная деятельность карьеров ниже моста между селениями Ногиром и Михайловским привела к его разрушению. Правительству поставлена задача: навести строгий порядок в работе карьеров. Также вопросами заседания стали поддержка сельхозпроизводителей, ремонт школ и строительство других объектов, в частности, дорог, благоустройство городов, подготовка к 1 сентября.

Отдельно прозвучала тема из обращения участника СВО к главе республики через социальные сети. У его семьи, где растут четверо детей, Сбербанк отбирает жилье. При этом С. Меньяло потребовал разобраться, почему при наличии в республике фонда поддержки участников СВО и социальных служб, опекающих их семьи, фронтовики вынуждены искать помощи у главы региона. А с руководством банка Сергей Меньяло пообещал связаться лично.

В ходе заседания были рассмотрены другие важные вопросы работы отраслей экономики и социальной сферы.

РАБОЧАЯ ПОЕЗДКА Сергея МЕНЯЙЛО встретилась с жителями населенных пунктов в оползневой зоне Моздокского района**ВСЕ ВОПРОСЫ — НА ЛИЧНЫЙ КОНТРОЛЬ**

Глава РСО—А совершил рабочую поездку по Моздокскому району Северной Осетии, в ходе которой встретился с жителями селений Малый Малгобек и Предгорное. Дома в этих населенных пунктах находятся в оползневой зоне.

Светлана ГРОМОВА

В поездке руководителя республики сопровождал врио министра строительства и архитектуры РСО—А **Георгий Атаров** и глава АМС Моздокского района **Руслан Адырхаев**.

В беседе с жителями населенных пунктов Сергей Меньяло подчеркнул, что руководство республики настроено на поэтапное решение их переселения из опасных оползневых зон. В настоящее время, по его словам, принимаются необходимые меры для решения проблемы, копящейся много лет.

Сергей Меньяло осмотрел дома, страдающие от оползневых процессов. Министерству строительства и



архитектуры руководитель республики поручил направить в населенные пункты специалистов, которые проведут детальный анализ домовладений и составят необходимую документацию. На территории Моз-

докского района есть еще несколько зон в оползневых районах, а это в общей сложности 143 домовладения. В свою очередь жители Малого Малгобека и Предгорного поблагодарили главу республики за реагирова-

ние на проблему. Они также озвучили Сергею Меньяло другие проблемы, с которыми им приходится сталкиваться — в частности, это отсутствие качественной медицинской помощи и лекарственных препаратов, необходимость в ремонте дорог. Кроме того, в Малом Малгобеке трудности с обеспечением населения питьевой водой. Есть потребность в школьном автобусе, чтобы дети могли безопасно добираться до места учебы. Все вопросы Сергей Меньяло взял на личный контроль.

Отметим, что на сегодняшний день различной степени опасным геологическим процессам подвержены 11 населенных пунктов в 5 районах республики. Это селения Верхний Мизур, Биз, Зинцар, Згид Алагирского района, Кора-Урсдон Дигорского, Ахсарисар Ирафского, Раздог Правобережного, Кизляр, Сухотское, Малый Малгобек и Предгорное Моздокского. На реализацию мероприятий по переселению граждан, проживающих на территориях, подверженных оползневым процессам, требуется более миллиарда рублей. В настоящее время прорабатывается вопрос определения источников возможного финансирования.

В ПАРТИЯХ «Единая Россия» мониторинг безопасность пешеходных переходов возле школ, детских садов и других социально значимых объектов**Устранить нарушения**

С целью обеспечения безопасности передвижения несовершеннолетних и семей с детьми возле социально значимых объектов и территорий, прилегающих к ним, на базе партийной приемной создана специальная рабочая группа.

Альбина ШАНАЕВА

4 августа состоялось первое заседание рабочей группы, в состав которой вошли представители УГИБДД МВД по РСО—А, профильных ведомств и департаментов, общественных организаций и НКО, а также члены и активисты партии и сотрудники региональной общественной приемной председателя партии «Единая Россия» **Д. А. Медведева**.

Во время заседания был поднят ряд актуальных вопросов, касающихся обеспечения безопасности дорожного движения на участках, прилегающих к школам, детским садам, другим социально значимым объектам. В частности, отдельно члены рабочей группы остановились на следующей проблеме. Сегодня в республике строится много новых школ и детских садов. Однако зачастую при этом не учитывается инфраструктура, необходимая для организации подъездных путей, тротуаров, размещения дорожной навигации. Как отметил руководитель исполкома регионального отделения партии **Марат Едзоев**, данный вопрос нужно решать комплексно с привлечением профильных ведомств.

— Сегодня вопрос обеспечения безопасного передвижения детей возле школ, детских садов и социально значимых объектов решается в республике комплексно, и здесь ведется большая работа. Конечно же, проблемы всегда будут возникать, и на них надо оперативно реагировать, — отметил он.



В тот же день члены рабочей группы посетили один из проблемных участков, прилегающий к территории ГБОУ «Диалог» на улице Владикавказской. Здесь были выявлены следующие нарушения: износ дорожного покрытия и разметки, отсутствие знаков. Как подчеркнул государственный инспектор по особым поручениям отдела надзора Управления Госавтоинспекции МВД по РСО—А **Артур Каркусов**, все эти недочеты зафиксированы и будут тщательно проанализированы с вынесением рекомендаций по их устранению.

По словам депутата Парламента РСО—А, координатора партийного проекта в Северной Осетии «Безопасные дороги» **Азамата Уртаева**, «Единая

Россия» уделяет особое внимание вопросу обеспечения безопасности несовершеннолетних возле социально значимых объектов. Мониторинг пешеходных переходов проводится по всей стране регулярно, в рамках этой работы выявляются нарушения и факторы, способствующие угрозе безопасности здоровья детей и подростков.

В текущем году в рамках мониторинга будет обследован ряд школ, детских садов и социально значимых объектов. Список учреждений с проблемными участками ранее был подготовлен членами рабочей группы. Главной задачей мониторинга — выработка рекомендаций по незамедлительному устранению существующих нарушений в этой сфере.

НАПУТСТВИЕ Знаменательное событие в жизни новобранцев**День присяги — в памяти навсегда**

На строевом плацу 19-й дивизии 58-й армии состоялось знаменательное и, пожалуй, самое важное в жизни любого военного событие — приведение к военной присяге.

Татьяна ЗАХАРОВА, фото автора

Военная присяга — документ большого государственного значения. В коротком, но емком тексте воплощены требования Родины и всего народа к своим защитникам. В этот торжественный день перед лицом своих товарищей и родителей **396** ребят из разных регионов нашей Родины поклялись в верности и преданности Российской Федерации. Приняв присягу, они стали ее полноправными защитниками.

Приехавшие на торжественное мероприятие родные, друзья собрались вокруг плаца, и каждый старался запечатлеть на память эти моменты.

Со словами добрых напутствий к молодому пополнению обратились официальные лица и гости. **Ирбек Томаев**, заместитель председателя правительства республики, сказал:

— Дорогие друзья, разрешите от имени Главы РСО—А **Сергея Ивановича Меньяло** поздравить вас с Днем принятия присяги! Пожелать

вам успехов на ратном пути, учиться военному делу настоящим образом, слушаться командиров и достойно выполнять священный долг по защите нашей Родины — Российской Федерации.

К присутствовавшим военным обратился и председатель регионального отделения Союза десантников России **Игорь Золоев**:

— Товарищи офицеры, старшины, сержанты, от имени Совета ветеранов и Союза десантников РСО—А разрешите поздравить вас с моло-

дым пополнением! В очередной раз на ваши плечи ложится большая ответственность: из вчерашних юнцов сделать настоящих мужчин, защитников Отечества. Я уверен, что это будет вам по силам. А новым воинам хочется сказать, что присяга принимается только один раз в жизни. И будьте ей верны. Овладейте воинскими специальностями. Выполняйте все требования командиров и устава.

От имени родительской общности, Совета родителей военнослужащих России принявших присягу поздравила председатель регионального отделения **Заира Мурахова**:

— Вам выпала большая честь служить в рядах Вооруженных сил РФ. Армия — это лицо государства. Помните об этом всегда. Живите по уставу, чтобы не допускать ошибок, чтобы мы, матери, вами гордились. А командиров просим на этот год стать нашим сыновьям старшими братьями и отцами. Научите их военному делу, чтобы они стали настоящими воинами. Ведь сегодня наша Россия нуждается в таких смелых, доблестных и отважных ребятах, как вы. В добрый путь!

Заместитель командира батальона по военно-политической работе майор **Айдар Зарипов** заверил в том, что ребята прошли курс молодого бойца, освоили основы обращения с оружием и с гордостью вступают в ряды воинской части.

Командование предоставило возможность родным и близким не просто встретиться с военнослужащими, а посетить казарму, ознакомиться с бытом военной части, задать вопросы командному составу.

Главными героями дня были, конечно же, ребята, призванные весной 2023 года. Для них этот день присяги останется в памяти навсегда.

К СВЕДЕНИЮ**УВАЖАЕМЫЕ ИЗБИРАТЕЛИ!**

ЦИК РСО—А напоминает, что с 7 августа 2023 года члены участковых избирательных комиссий Алагирского, Кировского, Ирафского, Правобережного и Пригородного районов начали поквартирный (подомовый) обход для персонального информирования избирателей о выборах.

В рамках пилотного проекта ЦИК России по созданию нового цифрового сервиса «Мобильная УИК» жителям нашей республики расскажут о:

- подготовке и проведении выборов;
 - сроках и порядке избирательных действий;
 - ходе избирательной кампании;
 - месте нахождения, днях голосования, времени работы и контактах УИК;
 - зарегистрированных партиях и кандидатах;
 - возможных формах голосования.
- Программа «Мобильная УИК» устанавливается на планшет организатора выборов. Член комиссии заносит ответы на вопросы, делает соответствующую отметку на панели, если избиратель не был дома и нужно зайти во второй раз.
- Все участники проекта прошли обучение, отдельной темой которого стало обсуждение вопросов эффективности коммуникации и стрессоустойчивости.
- Уважаемые избиратели, просим оказать содействие членам участковых избирательных комиссий, ведь главная наша задача — довести актуальную информацию о выборах до каждого! Обход граждан пройдет в две волны: с 7 по 20 августа и с 25 августа по 6 сентября.

ИНИЦИАТИВА В Школе космонавтики имени Р. В. Комаева с сентября начнут вести занятия на осетинском языке**О космосе — на родном**

В ней два направления: астрономия и космонавтика. Один — два раза в неделю школьники встречаются с педагогом. Занятия в основном проходят в самой Школе космонавтики.

Зарина КАБИСОВА

Что касается занятий на осетинском языке, то это своего рода первая ласточка. По словам руководителя учреждения **Залины Чельдиевой**, уже есть договоренности с Аланской гимназией. Одно занятие будет проходить в самой гимназии, другое — в Школе космонавтики.

«С руководителями других школ пока разговора об этом не было. Но, конечно же, мы будем развивать это направление. Когда же программа придет апробацию и вызовет интерес со стороны учебных заведений, мы обязательно откроем такие классы и в других учреждениях», — сказала она.

В Школе космонавтики уже есть примеры трепетного отношения к родному языку. Все основные термины переведены на осетинский.

«Мне кажется, каждый житель нашей республики должен стремиться к тому, чтобы сохранить свою культуру, язык. И мы хотим, чтобы дети обладали техническими знаниями, специальными знаниями по астрономии и космонавтике, но и чтобы они все это могли сказать на родном языке, думать на нем. И очень приятно будет увидеть результаты нашей работы, когда с детьми можно будет поговорить о космосе на осетинском языке. Надеемся, что это станет пусть и небольшим, но все же значимым вкладом в сохранение и развитие нашего родного языка», — заключила З. Чельдиева.

Также она подчеркнула, что идет работа и над открытием классов с изучением английского языка.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО В «Садах Алании» созрели сливы**Щедрое лето на урожай**

В ООО «Сады Алании» (генеральный директор — Батырбек АРЧЕГОВ) созрели сливы. В этом году в хозяйстве урожайность плодовых деревьев на уровне 2022-го. Садоводы приступили к активному сбору урожая.

А. КУБАЛОВ

На площади в 30 гектаров здесь выращивают сорта «Стенли», «Блюффри», «Большой приз» — сочные, сладкие, ароматные, а еще и полезные. Кто бы мог подумать, что у сортов сливы могут быть такие необычные названия!

На солнце температура под сорок. Августовский ветер не спасает. Жарко, но трудиться нужно. Бригада сборщиков начинает работать сразу после рассвета, пока прохладно, и уже к полудню — полные ящики ароматных даров лета.

Эльхотовскую сливу ждут не только в нашей республике, продукция ООО «Сады Алании» пользуется спросом и в других регионах страны.

ФЕСТИВАЛЬ Хоровые коллективы из кавказских республик поразили слушателей красотой своих голосов

МУЗЫКА ВСЕХ СВЯЗАЛА

В Северной Осетии завершился Международный фестиваль хоровых коллективов «Мое сердце в горах».



ного нашествия Тимура, осталась в истории символом теплоты, человеколюбия и бесконечного милосердия.

Помимо концерта была организована встреча участников фестиваля с детскими творческими коллективами Ирафского района республики.

Юлия ДАРЧИЕВА, фото Рамазана ЛАГКУЕВА

Как уже писала «СО», открылось мероприятие большим концертом в Центральном парке культуры и отдыха им. К. Л. Хетагурова.

только в творческом развитии, но и в единстве народов.

Далее состоялось выступление хоровых коллективов Северной и Южной Осетии, Чеченской Республики, Дагестана, Адыгеи, Абхазии и Калмыкии.

«Цель фестиваля – укрепить дружеские связи между народами, а также популяризировать у молодежи такого рода мероприятия.

Во второй день проведения фестиваля коллективы выступили с концертом в Задалеске.

После концерта в Национальном музее был проведен «круглый стол», посвященный народным хоровым традициям России.

«Легенда о Задалески Нана известна практически каждому жителю Осетии.

В третий день фестиваля в концертном зале филиала Мариинского театра в РС-ОА был проведен мастер-класс исполнителей осетинского эпоса.

Завершился фестиваль «Мое сердце в горах» Гала-концертом в ДК «Металлург».

СОЦИАЛЬНЫЙ ФОНД

До 1 октября льготники Северной Осетии могут выбрать способ получения набора социальных услуг

ДЕНЬГИ ИЛИ ЛЬГОТЫ

К категории федеральных льготников относятся 94 323 жителей Республики Северная Осетия-Алания, которые являются получателями ежемесячной денежной выплаты (ЕДВ) и набора социальных услуг (НСУ) – в натуральном виде (24 370 получателей) и в денежном эквиваленте (69 953 получателя).

Пресс-служба отделения Фонда пенсионного и социального страхования РФ по РС-ОА

Отделение Социального фонда по Северной Осетии продолжает прием заявлений от федеральных льготников, желающих изменить форму получения набора социальных услуг с 1 января 2024 года.

Подать заявление требуется только в том случае, если гражданин планирует изменить текущий порядок получения услуг (например, сейчас получает деньги, а с 1 января 2024 года хочет получать натуральные льготы).

Обращаем внимание федеральных льготников на тот факт, что в случае отказа от социального пакета (или его частей), в течение всего года гражданин больше не сможет изменить способ его получения.

Денежный эквивалент соцпакета с 1 февраля 2023 года составляет 1469,74 руб. В него входят: – лекарства, медицинские изделия и лечебное питание для детей-инвалидов (денежный эквивалент – 1 132,03 руб.), – путевка на санаторно-курортное лечение для профилактики основных заболеваний (денежный эквивалент – 175,12 руб.), – бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте или на междугородном транспорте к месту лечения и обратно (денежный эквивалент – 162,59 руб.).

«К нам поступали звонки от граждан с просьбой оказать помощь, – рассказывает председатель Северо-Осетинского регионального отделения Ирина Кусова, – оставить их без внимания мы никак не могли. Было решено направить запрос в головную организацию – руководство Российского Красного Креста.

ШКОЛЬНОЕ ЛЕТО Валерий Гиголаев из Южной Осетии (Алания) стал обладателем главной артековской награды

ДРУЖИТЬ, МЕЧТАТЬ, ТВОРИТЬ!

В Международном детском центре завершилась восьмая смена «Артек», добавь в друзья». Она была яркой, насыщенной, объединила юных представителей из 52 стран и показала, как жить в мире и согласии.



девочка в мире – Саманта Смит. Именно в «Артеке» она поняла, что дети из разных стран хотят дружить.

С главной сцены детского центра зачитали манифест «Мира и дружбы», который принесли на «круглом столе» «Клуб друзей России» – главным событием международного форума «Артек» собирает друзей.

СОУЧАСТИЕ Российский Красный Крест и на этот раз подставил свое плечо нашей республике

ПОМОЩЬ ПОСТРАДАВШИМ ОТ СТИХИИ

Этим летом стихия вновь проявила свою непредсказуемость, что ни день – сообщения об очередных ее последствиях. Не обошла беда и Северную Осетию, на которую обрушилась сильнейшее наводнение.

Залина ГИГОЛАЕВА, пресс-служба СО РО Российского Красного Креста



в республику направлена гуманитарная помощь».

На подмогу с размещением груза пришла школа №8, директор которой Елена Хатагова выделила помещения и организовала ребят для разгрузки.

Следующий этап – фасовка продуктов. Здесь на помощь волонтерам Красного Креста пришли сотрудники комплексных центров социального обслуживания населения.

«Мы выражаем огромную благодарность всем, кто пришел на подмогу нашему волонтеру. Особая благодарность руководителю Детского фонда по РС-ОА Федорович Денису Олеговичу, который первым откликнулся и оказывал помощь в приеме и разгрузке груза.

К СВЕДЕНИЮ Неплательщикам грозят судебные иски и штрафы

ОПЛАЧИВАЙТЕ СЧЕТА СВОЕВРЕМЕННО!

ГУП «РПВВ» вводит пени на задолженность по оплате за использование холодной воды.

В случае несвоевременной оплаты задолженность будет увеличиваться.

Проем жителей вовремя оплачивать счета за холодную воду во избежание дополнительных расходов.

Анализ платежей показывает, что сборы юридических лиц за последние месяцы почти достигли контрольных



показателей, необходимых для участия в федеральной пилотной программе модернизации ЖКХ.

Горожане, которые не платят водоснабжающей организации, должны внести оплату за воду с марта 2023 года.

Оплатить услугу подачи холодной воды можно через Сбербанк-онлайн, банкоматы, в отделениях «Телеком плюс», во всех филиалах ФГУП «Почта России».

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Уважаемый Анатолий Дударович ДЗИДЗОЕВ! Поздравляю Вас с 80-ЛЕТИЕМ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ!

Желаю Вам вдохновения На все Ваши планы, Удачи в решении всех задач! Крепкого здоровья, Чтобы хватило сил Исполнить все Ваши желания! И хорошего Вам настроения!



Э. Х. ТАВАСИЕВ, генеральный директор АО «Радуга».

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЮ ЖИЛПЛОЩАДЬ КВАРТИРЫ

- СРОЧНО! 1-КОМ. КВ. пл. 28,8 м² (студия) на 2 эт. 14-эт. нового дома в г. Москве. Новый ремонт, никто не жил (станция метро «Коммунарка» – 20 мин. до метро) – 9,8 млн руб. Тел. 8-988-870-18-66.
● 1-КОМ. КВ. пл. 29 м² (кап. ремонт) на 1 эт. 5-эт. пан. дома на ул. Московской – 3,5 млн руб. Тел. 91-45-02, 95-51-03.

КУПЛЮ

- 1-КОМ. КВ. с хорошим ремонтом пл. от 35 м² во Владикавказе во вторичном фонде. Рассматриваю разные районы до 3 млн руб. Наличные. Тел. 8-905-488-15-20.

УСЛУГИ

- НЕЗАВИСИМЫЙ ЮРИСТ ЗАУР ТАНДЕЛОВ предлагает юридическую помощь: по жилищным, земельным, семейным и наследственным делам, признание банкротом гражданина. Гарантирую полный контроль дела от начала до конца. Тел. 8-909-474-29-87.

- ЧАСТНЫЙ КИРПИЧНЫЙ ДОМ 160 м², бельэтаж, со всеми удобствами, 3/10 сот., навес и хоздвор в ст. Архонской на ул. Петра Первого, 50 – 6,1 млн руб. Тел. 8-928-065-36-38.

ДР. НЕДВИЖИМОСТИ

- ДОМ пл. 95 м² на 3/10 сот. в с. Карман-Синджак – 4 млн руб. Торг. Тел.: 91-45-02, 95-51-03.
● ДОМ пл. 100 м² на 3/10 сот. в с. Кобане – 9,5 млн руб. Тел.: 91-45-02, 95-51-03.

РАЗНОЕ

- ИЩУ РАБОТУ КАФЕЛЬЩИКА, ЭЛЕКТРИКА, САНТЕХНИКА. Тел. 8-989-038-14-00, Игорь.
● ИЩУ РАБОТУ ПО НАСТИЛЮ МЯГКОЙ РУБЕРОИДНОЙ КРОВЛИ квартир, гаражей, складских помещений, административных зданий – строительных материалов. ГИДРОИЗОЛЯЦИЯ ФУНДАМЕНТОВ. Кач. гарант. Тел. 8-919-420-47-95.

ГОРЫ НЕ ПРОЩАЮТ ОШИБОК

Окончание. Начало на 1-й стр. - И все же, что чаще всего представляет угрозу туристам в горах?

- Если это достаточно подготовленный человек, то, скорее всего, основная угроза - это метеосостояние и обстановка в районе, такая как камнепад или лавиноподобная.

- В этом году произошло уже несколько несчастных случаев, повлекших за собой гибель людей в горных реках.

- К сожалению, это так. Были ситуации, когда люди пытались купаться в горных реках, а были и такие, когда оступались на обрывах и падали в воду. В обоих случаях итог печальный. Как избежать трагедии? Прежде всего, нужно крепко-накрепко запомнить, что купаться в горных реках строгой же запрещено!

Даже если вам покажется, что течение не очень сильное, вы в со-



стоянии с ним совладать и можете устоять на ногах - помните, что все может поменяться мгновенно. Горные реки таят в себе множество опасностей - это мощност...

нах на данный момент уже хорошо работает сотовая связь, можно написать сообщение, в котором отобразить свои координаты, место происшествия, краткое описание того, что произошло и какая помо...



Какие еще рекомендации вы бы дали туристам?

- Собираясь в поход, нужно учесть все нюансы: начиная от удобной обуви, запасной пары носков, до того, где вы будете ночевать, что вы будете есть. Все это нужно рассчитывать с учетом той местности, куда вы собираетесь по...

Скажите, как выйти на связь с МЧС, поймав в опасную ситуацию?

- У каждой группы, выходящей на альпинистский или туристский маршрут, должны быть средства связи. Вплоть до спутникового телефона, которым можно на любой высоте, с любым рельефом местности, в любой момент воспользо...

С помощью радиосвязи также можно связаться со службами спасения. Но и в отдельных райо...



СПОРТИВНЫЙ КУРЬЕР

УСТУПИЛИ ЛИДЕРУ

«Акрон» (Тольятти) - «Алания» (Владикавказ) - 1:0 (1:0)

6 августа. Первая лига, 4-й тур. Жигулевск, стадион «Кристалл». Главный судья - Александр Машлякевич (Москва). «Акрон»: Волков, Данилкин, Анджелкович (Ходжаниязов, 82), Песегов (Хубаев, 60), Килин (Апеков, 68), Димоски, Галкин (Данилин, 60), Чудин, Савичев, Макаров, Эльдарушев (Понсе, 68), «Алания»: Солдатенко, Шавлохов, Качмазов, Бутаев (Хабалов, 62), Багаев, Цаллагов, Тарба (Мельников, 72), Цараев (Кобесов, 46), Царукян (Гурциев, 46), Машуков (Караев, 73), Гиоргобони. Гол: Эльдарушев, 19.

Вячеслав СТЕПАНОВ

Поединок лидеров Первой лиги ожидался с большим интересом, как и очная дуэль молодых тренеров Евгения Калешина и Олега Василенко.

Перед матчем пришла печальная новость - не стало экс-вратаря «Алании», ЦСКА и сборной России Вениамина Мандрыкина.

Уже на первой минуте хозяева создали момент, когда Галкин пробил под перекладину, а Ростислав Солдатенко сумел отбить мяч на угловой. Опасный удар с угла штрафной наносил Илам Машуков, но попал в боковую сетку. В ответ тольяттинцы сумели открыть счет, когда Абу-Саид Эльдарушев, перешедший в «Акрон» из «Алании», нанес точный удар

в дальний угол метров с 18, огорчив бывшую команду. Владикавказцы прочно владели инициативой, но голевых моментов до перерыва не создали. В самом начале второго тайма Ибрагим Цаллагов выстрелил из-за штрафной, а голкипер Волков сумел парировать прицельный удар. Затем в одной из атак красно-желтые дважды били по воротам, но оба их удара заблокировали защитники соперника. Вскоре тольяттинцы чудом не забили второй гол, когда Анджелкович бил с пары метров, но попал в упавшего Солдатенко. На последних минутах опасно били Батраз Гурциев и Алан Хабалов, но также угодили мячом в игроков хозяев. В итоге, «Акрон» одержал четвертую победу в первых четырех турах и закрепился на первом месте. Красно-желтые не смогли реализовать немногочисленные моменты и уступили с минимальным счетом.

В следующем туре «Алания» 14 августа в Ростове примет московское «Торпедо».



ТУРНИРНАЯ ТАБЛИЦА

Table with 11 columns: No, Clubs, И, В, Н, П, М, О

ВМЕСТЕ - СИЛА!

Летние Сордоолимпийские игры «Мы вместе. Спорт»: осетинские борцы завоевали семь наград.

Залина ГУБУРОВА

В Уфе 27-28 июля в рамках Летних Сордоолимпийских игр «Мы вместе. Спорт» состоялся турнир борцов вольного стиля.

В составе сборной ко-

манды России на турнире успешно выступили осетинские борцы, завоевав 7 наград: 2 золотые, 2 серебряные и 3 бронзовые.

Победителями стали Георгий Дзюцев (74 кг) и Вячеслав Дзюбисов (92 кг).



Серебряные медали у Михаила Богословенко (86 кг) и Казбека Хугаева (97 кг).

Альберт Чечиев (97 кг), Натан Бадриев (70 кг) и Давид Хинчагов (125 кг) стали бронзовыми призерами.

Спортсменов подготовили тренеры - Аслан Габараев, Хетаг Гозюмов, Алан Тезиев, Эльбрус Хугаев, Вадим Тедеев, Георгий Шанаев, Вахтанг Плиев.

Отметим, что в программу Летних Сордоолимпийских игр «Мы вместе. Спорт» включена 21 дисциплина.

Свое участие в Играх подтвердили делегации из 30 стран, в том числе США, Бразилия, Франция, Турция, Испания, Израиль, Кения, Филиппины, Бахрейн, Иран, Ирак, Вьетнам и другие.

УСПЕШНАЯ ПЯТЕРКА

Первенство России по боксу среди юношей: осетинские боксеры завоевали пять медалей.

З. КАЙТОВА

В тренировочном центре по спортивной борьбе 19-25 июля состоялось первенство России по боксу среди юношей 13-14 лет. В соревнованиях приняли участие 308 спортсменов из 69 субъектов нашей страны. Поединки проходили в 16 весовых категориях.

Осетинские боксеры завоевали две золотые медали, их обладатели - Артур Кабалов (54 кг) и Астемир Караев (70 кг).

В копилке сборной республики две серебряные медали Станислава Гагиева (42 кг) и Эмира Вазагова (90 кг). Сослан Дзугаев (52 кг) стал бронзовым медалистом.

Спортсмены-победители и призеры первенства награждены медалями и дипломами Минспорта России.

Организаторами турнира выступили: Министерство спорта Российской Федерации, Министерство физической культуры и спорта РСО-А, Федерация бокса России, Федерация бокса РСО-А.



РЕКЛАМА. ОБЪЯВЛЕНИЯ

Advertisement for military service: МЫ НЕ ИДЕМ НА КОМПРОМИССЫ... СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ 8 (8672) 76-83-75

Advertisement for family kuznet: ВНИМАНИЕ! ФАМИЛЬНЫЙ КУВД КОЗЫРЕВЫХ СОСТОИТСЯ 19 АВГУСТА В С. ГОРНАЯ САНИБА.

Advertisement for NYFC organization: NYFC Организация и проведение мероприятий

Advertisement for a family: Семья Дулаевых благодарит всех, кто разделил с ней горячую любовь...

Advertisement for a clinic: Друзья и коллеги выражают искреннее соболезнование врачу-рентгенологу Л. Г. Бежвоевой по поводу кончины матери

Advertisement for military service: ПРИГЛАШАЕМ НА ВОЕННУЮ СЛУЖБУ ПО КОНТРАКТУ В РОСГВАРДИИ

Advertisement for metal services: ОРГАНИЗАЦИЯ закупает ЛОМ ЧЕРНЫХ И ЦВЕТНЫХ МЕТАЛЛОВ У НАСЕЛЕНИЯ.

Advertisement for security: ОРГАНИЗАЦИЯ ТРЕБУЮТСЯ: СПЕЦИАЛИСТ ПО ОХРАНЕ ТРУДА.

Advertisement for cleaning: ЧИСТКА ПОДУШЕК С ЗАМЕННОЙ НАПЕРНИКОМ БЕЗ ХИМИИ

Advertisement for Northern Osetia newspaper: СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ ВНИМАНИЮ РЕКЛАМОДАТЕЛЕЙ!

Advertisement for Uzbekian food: Узбекский плов НАВЫНОС 64-00-00

Advertisement for funeral services: РИТУАЛ ВЫЕЗДНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ ТРАУРНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ

Advertisement for a newspaper: Коллектив редакции газеты «Северная Осетия» выражает искреннее соболезнование главному бухгалтеру Э. З. Токаевой

Advertisement for a newspaper: Коллектив Республиканской газеты «Дигора» выражает глубокое соболезнование сотруднице Э. З. Токаевой

Advertisement for a newspaper: Коллектив ГБУЗ «Республиканский центр по профилактике и борьбе со СПИДом и инфекционными заболеваниями» МЗ РСО-А

Advertisement for a newspaper: Коллектив ГБУЗ «ФебГУ ВО «Горский ГАУ» выражает глубокое соболезнование бывшему сотруднику университета, профессору кафедры агрохимии и садоводства А. В. Газданову

Advertisement for a newspaper: Коллектив ГБУЗ «Республиканский центр по профилактике и борьбе со СПИДом и инфекционными заболеваниями» МЗ РСО-А

Advertisement for a newspaper: Коллектив ГБУЗ «Детская поликлиника № 1» МЗ РСО-А выражает глубокое соболезнование врачу-рентгенологу Л. Г. Бежвоевой

Advertisement for a newspaper: Коллектив ГБОУШИ «Аланская гимназия» выражает искреннее соболезнование воспитательнице Д. Ю. Бричевой

Advertisement for a newspaper: Коллектив Советского районного суда г. Владикавказа РСО-А и мировых судей Советского судебного района выражает глубокое соболезнование помощнику судьи Советского районного суда г. Владикавказа Т. Г. Ципляновой

Advertisement for a newspaper: Родные и близкие с глубоким пригорем извещают о кончине ХАЛИНОЙ Анастасии Михайловны.

Advertisement for a newspaper: Администрация, профсоюзный комитет завода и коллектив ПАО «Электроник» выражают глубокое соболезнование председателю Северо-Осетинской республиканской организации горно-металлургического профсоюза России Ю. И. Халину

Advertisement for window and door services: КАЧЕСТВО, ПРОВЕРЕННОЕ ВРЕМЕНЕМ ОКНА И ДВЕРИ

Advertisement for advertising: Реклама, объявления, соболезнования и поздравления принимаются в отделе объявлений, а также по электронной почте gazeta@mail.ru

Advertisement for hair salons: БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ КРУГЛОСУТОЧНО 100% ГАРАНТИЯ

Advertisement for hair salons: БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ НЕДОРОГО 24 ЧАСА

Advertisement for a store: ОТКРЫТ КРУГЛОСУТОЧНО МАГАЗИН ПОХОРОННЫХ УСЛУГ «СИРЕНЬ»

Advertisement for a newspaper: Коллектив ООО «Комфорт ЖКУ» выражает глубокое соболезнование И. К. Бицовой

Advertisement for the newspaper: СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия

Advertisement for the newspaper: Исполняющая обязанности главного редактора Н. С. ГОГАЕВА. Приемная - 25-02-25. Заместители главного редактора: Александр Торин

Advertisement for the newspaper: Телефоны: бухгалтерия - 25-63-05, отдел рекламы и частных объявлений: 25-11-18, 25-31-22, 25-93-72

Advertisement for the newspaper: Печать офсетная. Газета выходит 5 раз в неделю. Индекс 53902 Тираж 7869 экз. Заказ № 918. Номер подписан в печать по графику - 19:00 фактически - 17:30

Advertisement for the newspaper: Адрес редакции, издателя и типографии: 362008, РСО-А, г. Владикавказ, пр. Коста, 11.